



Psychiatrickou nemocnici považují za jakýsi symbol péče o duševní zdraví v České republice. Chtěl jsem pracovat na projektu s určitým přesahem, dál za zdi areálu. Při bližší analýze a průzkumu prostředí nemocnice jsem objevil prostor při severní zdi na konci J-S osy. Za budovou prádelny se nachází objekty zastaralé technické infrastruktury - kotelná a příslušné objekty. Ztratily však svou původní funkci a dnes je využívají Centrum terapeutických aktivit a též Sbor dobrovolných hasičů Prahy 8. V oblasti též sídlí správa nemocničního autoparkoviště.

Rozhodl jsem se věnovat tomuto prostoru severně od prádelny, poněvadž jsem v něm spatřil další potenciál, i díky nové bytové zástavbě vznikající za zdi a místní diverzitě funkcí.

Osu s dominantami bohnické nemocnice začíná na jihu budovou ředitelství, severně pak pokračuje kostelem sv. Václava a dvěma radejními objekty - budovou stravování a prádelnou s vodárenskou věží. Následuje prostranství s komínem a provozní uskupení chátrajících objektů a zed - hranice areálu.

Plánší za zed nový potenciál, kterého může areál nemocnice využít. Návrat kultivuje změněné prostranství a propojuje jej s okolím nových bytových domů. Díky tomuto propojení se celý areál nemocnice stává průchozím a vzniká zde nové lokální těžiště. Skutečnost otevření areálu se propojuje i do nové otevřené a lehké architektury, v jejíž náplni se prolínají aktivity pro veřejnost a nemocnici.

Na novém „severním dvoře“ se tak nachází dílny Centra terapeutických aktivit, prostory ergoterapie, požární zbrojnice, fitness, kancelářské prostory a bistro či kavárna.

Smysl materiálového řešení vychází z potřeby odlišit objekt od původní těžké zástavby. Jedná se o těžký dřevěný skelet, s průvlaký v podélném směru a CLT panely ve směru příčném, zužení skeletu zajišťují jádra.

Pro lepší dřevo využívám borovici, která je ve fasádě doplněná buřím cedrem, volím zejména pro jeho tvarovost. Fasády dekor dřevěných pohledových ploch je doplnění abstrakcí betonových podlah, černého hliníku a černé vlny, ve zvolených prostorech omyvatelné, aby mohla sloužit též jako tabule.

Venkovní prostranství jsou provedena ve světlé, až bílé velkoformátové betonové dlažbě. Součástí jsou podlahy v okolí grádů hasičů je přizpůsobené pojezdu těžké techniky.

